



新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5696期 今日12版

# “套路贷”是新型黑恶犯罪! 全国警方打掉团伙1664个

## 浙江这个案子作为典型案例向全国发布

本报记者 陈佳妮 通讯员 俞涛 陈谊

本报讯 26日上午,公安部在京召开新闻发布会,通报全国公安机关打击“套路贷”新型黑恶势力犯罪有关情况。

黑恶势力是社会毒瘤,严重破坏经济社会秩序,侵蚀党的执政根基。在全国开展为期三年的扫黑除恶专项斗争中,公安机关始终坚持突出重点、主动出击,注重从新业态、新领域中发现新型黑恶犯罪,及时

依法打击,推动标本兼治。而“套路贷”就是新型黑恶犯罪的一种。

截至目前,全国公安机关共打掉“套路贷”团伙1664个,共破获诈骗、敲诈勒索、虚假诉讼等案件21624起,抓获犯罪嫌疑人16349名,查获涉案资产35.3亿余元。

发布会上,由浙江台州警方侦破的“4.26网络套路贷”案件,作为典型案例向媒体介绍。这起案件是浙江史上最大的“套路贷”案件,警方共抓获犯罪嫌疑人263

人,涉案金额4亿余元。犯罪团伙打着小额贷款的幌子,以“你借800元,还我一套别墅”为口号实施犯罪。台州市公安局刑侦支队支队长陈正方在发布会上介绍了被害人是如何一步步走进犯罪团伙精心设置的“套路”的(本报2018年6月4日三版《你借800元,还我别墅!浙江史上最大“套路贷”案件告破》一文详细报道了该案)。

目前,公安部和全国各地公安机关采取了一系列措施,严打“套路贷”违法犯罪

活动,如将从事非法讨债、高利放贷以及“套路贷”的黑恶势力列为公安机关扫黑除恶专项斗争的打击重点等。2018年3月,浙江省也出台了涉“套路贷”刑事案件指导意见,对依法打击“套路贷”违法犯罪活动进行了具体、明确的规定。

警方提醒,一旦发现遭遇“套路贷”,要及时向警方报案,不要因为害怕,被不法分子恐吓、威胁,在“套路贷”的陷阱中越陷越深,遭受财产损失和不法侵害。



## 变废为美

2月26日,金华农村垃圾分类艺术馆正式免费对外开放。该馆位于金东区六角塘村,占地3000平方米,展陈内容由垃圾之殇、完美蝶变和精彩互动3大区块组成,是了解农村垃圾分类及处理知识的好去处。

孔德宾 摄

## 导读

### 胡澄: 在戒毒战线上一路狂奔



4版

**蜜蜂“打劫”蜜蜂  
养蜂人心生一计下了毒  
“虫虫”这笔账怎么算?  
调解员、民警和专业人士合力掰扯清楚**

7版

# “网约护士”来了,患者最担心“门槛”能不能守牢 记者走访先行“试水”的平台,发现有些问题值得注意

本报记者 潘旭萍 宋文瑾

手机下个单,就有护士上门服务,听起来是不是很方便?

日前,国家卫健委发布通知及试点方案,浙江、北京、天津等6省市开展“网约护士”试点服务,重点针对失能或半失能老人、孕妇等行动不便人群,为其提供上门服务。

其实,早在试点通知出台前,包括我省的一些地方就在“试水”网约护士平台,如宁波市云医院在2017年推出了“护+”APP,可以通过手机预约护理服务,杭州互联网医疗健康平台与绍兴市柯桥区妇幼保健医院合作,于2018年为本地居民

提供母婴护理上门服务等。

跟“互联网+医生”的网上问诊不同,“网约护士”需要落地到现实场景。此前“试水”有没有遇到什么问题?未来将如何避免?记者做了一番调查。

### 接单达人: 感受到职业成就感

41岁的张燕是宁波大学医学院附属医院神经外科、肿瘤血液科的护士,也是“护+”平台的网约护士。截至目前,她已提供上门服务109次,是全宁波接单最多的护士。而她所在的“护+”平台,共有注册护士2170人。日前,记者跟随这位“接单达人”进行了一次上门服务。

22日下午3点多,张燕带着一大袋医疗器材从医院匆匆离开。“又接单了,这次服务对象是89岁的王奶奶,申请的服务是

压疮护理,现在去患者家里。”

进门后,张燕先是向王奶奶的儿子老毕出示了护士证件,接着简单了解了病情:去年4月,王奶奶因中风瘫痪在床,现在只能靠流食、导尿管维持生命。为了照顾老母亲,老毕特地网购了一张病床,还买来碘酒、棉签、压疮贴等医药用品,坚持在家护理。

张燕检查了王奶奶的疮口,发现情况不乐观。“脓液很多,疮口周围皮肤发黑,腐肉也没有清理干净。”说完,她熟练地清理起疮口。半小时后,疮口清理干净,她又理了理床单,“记得每2个小时翻次身,不翻身另一边也容易长疮的。大便出来了要弄干净,纱布脏了就要换。高蛋白食品多吃点,可以促进皮肤愈合……”

交代好后续护理工作后,张燕将医疗垃圾收拾好,回到了医院。“每次护理完后,我们要上平台填写服务记录信息,服务产生的医疗垃圾则要带回医院或社区卫生院,不让用户自行处理。”

这次上门服务,张燕收取了100元的费用。

作为一名三甲医院的护士,既要承担日常工作,又要开展网约服务,会不会很费时费力?“辛苦是有的,但上门服务也让我感受到了职业成就感。”张燕说,每次上门服务,患者家属都会反复说感谢的话,“挺尊重我们的”。

### 频率高的护理服务还是偏贵 出现过“接私活”现象

一年多的网约护理服务,张燕也发现了一些问题:“主要是部分患者或家属对收费还有些看法”。比如网约服务的患者大都是需要长期治疗护理的,像严重压疮的病人就需要天天或隔天换药,“目前每次收费是上门费100元加耗材费,这对一般的家庭来说负担还是挺大的”。(下转2版)

